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SESSÃO ORDINÁRIA DE 06/06/2012  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Relato da viagem do orador a países da 

Escandinávia para conhecimento de políticas de reciclagem, reutilização e 

destinação de resíduos sólidos, organizada pelo Instituto Lixo Zero Brasil. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Defesa de rejeição, pelo Senado Federal, do projeto 

de lei sobre a permissão da candidatura de postulantes a cargos eletivos com as 

contas de pleitos anteriores reprovadas. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Homenagem prestada pela Prefeitura 

Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, ao jornalista e Diretor de Programação do 

Sistema Verdes Mares de Comunicação, Edilmar Norões Coelho.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Apresentação, por representantes das 

comunidades tradicionais pesqueiras, de minuta de projeto de lei sobre os direitos 

da categoria. Apoio à criação de Comissão Especial destinada ao estudo e 

elaboração de propostas a favor dos pescadores artesanais e marisqueiros. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Falecimento do Vice-Prefeito Delci 

José Goetten de Brito, do Município de Santa Cecília, Estado de Santa Catarina. 

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Apoio às comunidades de pescadores e 

marisqueiras. Apresentação de emenda orçamentária em benefício da categoria. 

Solicitação a Agência Nacional de Energia Elétrica — ANEEL de fornecimento de 

energia elétrica subsidiada aos pescadores de baixa renda. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Aumento do endividamento de aposentados e 

pensionistas em decorrência de contratos de crédito consignado. Apelo à Presidenta 

Dilma Rousseff de edição de medida provisória proibitiva da concessão de 
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empréstimos consignados à classe. Sucesso do programa de concessão de crédito 

subsidiado ao pequeno empreendedor individual, no âmbito do Fundo de 

Desenvolvimento de Campos dos Goytacazes — FUNDECAM, Estado do Rio de 

Janeiro. Conveniência de criação, pelo Governo Federal, de fundo destinado à 

concessão de linha de crédito especial aos aposentados e pensionistas. 

ALEX CANZIANI (PTB, PR) - Autorização pelo Ministro da Educação, Aloizio 

Mercadante, da abertura de novos cursos de Medicina no Brasil. Carência de 

profissionais da área médica no País. Regozijo com a criação de novas vagas de 

Medicina na Pontifícia Universidade Católica — PUC de Londrina, Estado do 

Paraná.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Realização do Encontro Estadual do 

PSDB de Minas Gerais. Carta aberta do PSDB à população mineira.  

CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC) - Aprovação pela Casa da Emenda 

Substitutiva Global ao Projeto de Lei nº 3.887, de 1997, sobre o tratamento 

medicamentoso de pacientes com câncer, bem como o atendimento pelo Sistema 

Único de Saúde — SUS. Anúncio, pelo Ministério da Saúde, da realização de 

investimentos na rede de unidades oncológicas do SUS. 

JOSÉ STÉDILE (PSB, RS) - Imediata realização de investimentos 

governamentais na educação. Convite aos Deputados para participação no ato de 

lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Biblioteca Pública, no Estado do 

Rio Grande do Sul. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Realização da Conferência das Nações Unidas 

sobre Desenvolvimento Sustentável, a Rio+20, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de 

Janeiro. Defesa de conciliação entre o desenvolvimento socioeconômico e a 

preservação ambiental. 

CARLOS SOUZA (PSD, AM) - Greve de professores da Universidade Federal 

do Amazonas. Apelo ao Ministro da Educação, Aloizio Mercadante, de abertura de 

negociações com o movimento grevista dos docentes das universidade federais.  
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MIRIQUINHO BATISTA (PT, PA) - Resultado do seminário Gerenciamento 

Costeiro na Região Norte: Sustentabilidade Ambiental na Zona Costeira e Marinha, 

realizado pela Comissão da Amazônia, Integração Nacional e de Desenvolvimento 

Regional.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Fórum de Governadores da 

Amazônia Legal para a Conferência das Nações Unidas sobre Desenvolvimento 

Sustentável, a Rio+20, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Necessidade de 

implementação de políticas públicas para o desenvolvimento da Região Amazônica. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Realização do 10º Congresso Nacional da União 

da Juventude Socialista — UJS com o lema Nas redes e nas ruas, lutando pelo 

Brasil dos nossos sonhos, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Manifesto 

da UJS do Estado de Minas Gerais intitulado A juventude chama: por um novo pacto 

pelo desenvolvimento, democracia e educação em Minas. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Congratulações à Presidenta Dilma 

Rousseff e ao Governador do Estado da Bahia, Jaques Wagner, pelo lançamento de 

conjunto de medidas destinadas à preservação ambiental, por ocasião do transcurso 

do Dia Mundial do Meio Ambiente.  

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA) - Defesa da concessão de reajuste 

salarial aos servidores da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

determinação da divulgação de discursos proferidos pelo orador.  

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Apoio à candidatura do Prefeito 

João da Costa Bezerra Filho, do Município de Recife, à reeleição. 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS) - Apoio ao Projeto de Lei nº 2.295, de 

2000, sobre a fixação da jornada de trabalho dos profissionais de enfermagem em 

30 horas semanais. 
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FRANCISCO PRACIANO (PT, AM) - Revalidação de diplomas de cursos de 

Medicina obtidos em países latino-americanos. Distribuição desigual do contingente 

de profissionais médicos no País. Urgente necessidade de implementação de 

políticas públicas para reversão da defasagem do número de médicos na Região 

Amazônica, especialmente no Estado do Amazonas, em relação às demais regiões 

do País. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Transcurso do 143º 

aniversário de fundação do Município de Curitibanos, Estado de Santa Catarina. 

Aprovação pela Casa de projeto de lei sobre o tratamento medicamentoso de 

portadores de câncer. Expectativa de aprovação da matéria pelo Senado Federal. 

Necessidade de iniciativas governamentais contra abusos cometidos por instituições 

financeiras na concessão de empréstimos consignados a idosos. 

ZÉ SILVA (PDT, MG) - Apresentação de requerimento de criação, pela Casa, 

de Comissão Externa destinada ao acompanhamento da situação do Município de 

Montes Claros, Estado de Minas Gerais, após abalos sísmicos ocorridos em 2012. 

Encaminhamento de indicação ao Ministro de Ciência, Tecnologia e Inovação, 

Marco Antonio Raupp, para inclusão dos Municípios de Montes Claros e Itacarambi, 

no Estado de Minas Gerais, na lista de municipalidades monitoradas pelo Centro 

Nacional de Monitoramento e Alertas de Desastres Naturais — CEMADEN.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Anúncio pelo Ministro da Educação, 

Aloizio Mercadante, de ampliação do número de vagas para os cursos de Medicina 

no País.  

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Agradecimento aos Deputados 

Amauri Teixeira e Luiz Couto pelo reconhecimento da atuação do orador em defesa 

da distribuição de royalties de petróleo ao Estado do Rio de Janeiro. Empenho de 

Parlamentares e outras autoridades na rejeição da proposta de distribuição de 

royalties de petróleo da camada pré-sal entre os Estados e Municípios brasileiros. 

Lucidez das declarações da Presidenta Dilma Rousseff a respeito do assunto. 
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AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Anúncio pelo Governo Dilma 

Rousseff de ampliação do número de vagas de cursos de Medicina, especialmente 

no interior do País, e da adoção de critérios de validação de diplomas de médicos 

expedidos por universidades estrangeiras. Conveniência de rejeição de dispositivos 

da Medida Provisória nº 568, de 2012, prejudiciais à classe médica. 

EDUARDO AZEREDO (PSDB, MG) - Obstáculos impostos pela Argentina ao 

livre funcionamento do Mercado Comum do Sul — MERCOSUL. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Exortação aos partidos 

políticos para indicação de candidatos às eleições municipais de 2012, em 

conformidade com os requisitos da Lei Ficha Limpa. Participação em debates sobre 

a realidade brasileira, no Município de Mombaça, Estado do Ceará. 

ROSANE FERREIRA (Bloco/PV, PR) - Transcurso do Dia Mundial do Meio 

Ambiente. Realização da Conferência das Nações Unidas sobre Desenvolvimento 

Sustentável, Rio+20, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Avanços do País 

na área ambiental. Acerto dos vetos apostos pela Presidenta Dilma Rousseff a 

dispositivos do Código Florestal brasileiro. Oportunidade de aperfeiçoamento da 

legislação ambiental, ao ensejo da apreciação da matéria pelo Congresso Nacional. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

NILDA GONDIM (PMDB, PB) - Paradoxo entre os efeitos devastadores da 

seca e as festas juninas na Região Nordeste. Realização da Festa de São João no 

Município de Campina Grande, Estado da Paraíba. Homenagem ao cantor e 

compositor Luiz Gonzaga, o Rei do Baião. Inclusão das festas juninas no Roteiro 

Turístico da Copa do Mundo de Futebol de 2014. Reforma do Parque do Povo e da 

Pirâmide Jackson do Pandeiro, em Campina Grande. Proficuidade da gestão do 

Prefeito Veneziano Vital do Rêgo. Destaque do polo tecnológico, de inovação e das 

exportações do Município de Campina Grande. Pedido de apoio ao Projeto de Lei nº 

3.915, de 2012, sobre a responsabilidade penal do proprietário, gerente ou 
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responsável por local de prostituição ou exploração sexual de criança ou 

adolescente. Retrospectiva de secas prolongadas ocorridas na Região Nordeste. 

Realização, na região do Polígono das Secas, de investimentos nas áreas de 

saneamento, habitação, transporte, energia e recursos hídricos com recursos 

provenientes do Programa de Aceleração do Crescimento — PAC. Retomada das 

obras de transposição de águas do Rio São Francisco no trecho entre o Sertão 

paraibano e o Estado de Pernambuco. 

Aparteantes: MAURO BENEVIDES (PMDB, CE), FRANCISCO ESCÓRCIO 

(PMDB, MA), ROSANE FERREIRA (Bloco/PV, PR), LEONARDO GADELHA (PSC, 

PB), LUIZ COUTO (PT, PB). 

DUARTE NOGUEIRA (PSDB, SP - Pela ordem) - Consequências da redução 

dos investimentos federais no País. Baixo crescimento do Produto Interno Bruto — 

PIB brasileiro. 

CARLOS SOUZA (PSD, AM - Pela ordem) - Apresentação à Comissão de 

Minas e Energia de requerimento de realização, na Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas, de mesa-redonda destinada ao debate do fornecimento de 

energia elétrica a municipalidades amazonenses por meio do chamado Linhão de 

Tucuruí/Manaus.  

PAULO TADEU (PT, DF - Como Líder) - Proficuidade da gestão do 

Governador do Distrito Federal, Agnelo Queiroz.  

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Defesa de aprovação, pela 

Casa, do projeto de lei sobre a fixação da jornada de trabalho dos profissionais da 

Enfermagem em 30 horas semanais.  

RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Manifestação de 

boas-vindas ao Deputado Paulo Tadeu.  

MOREIRA MENDES (PSD, RO) - Apelo à Mesa Diretora de concessão de 

reajuste salarial ao secretariado parlamentar da Casa. Saudações aos participantes 

do evento denominado Parlamentos Conectados: Introdução ao XML Legislativo, em 
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visita à Casa. Artigo do jurista Ives Gandra da Silva Martins, sobre a polarização de 

segmentos da sociedade brasileira. Aspectos negativos do Projeto de Lei nº 7.447, 

de 2010, a respeito das diretrizes e objetivos para as políticas públicas de 

desenvolvimento sustentável dos povos e comunidades tradicionais. Protesto contra 

a não distribuição do projeto à Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural e à Comissão da Amazônia, Integração Nacional e de 

Desenvolvimento Regional. Repúdio à invasão de propriedades rurais no País. 

Necessidade de valorização do produtor rural. 

Aparteantes: FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA), MAURO BENEVIDES 

(PMDB, CE), RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF). 

(Durante o discurso do Deputado Moreira Mendes, o Sr. Presidente Luiz 

Couto anunciou a presença em plenário de participantes no encontro internacional 

Parlamentos Conectados: Introdução ao XML Legislativo.) 

PRESIDENTE (Luiz Couto) - Presença no plenário do Vereador Júnior 

Balreira, da Câmara Município de Sobral, Estado do Ceará.  

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB - Como Líder) - Solidariedade aos profissionais 

da educação. Empenho na alocação de recursos para a Universidade Federal da 

Paraíba — UFB e outras instituições de ensino superior. Confiança nas ações do 

Ministro da Educação, Aloizio Mercadante, para o fim da greve dos docentes das 

universidades federais. Efeitos danosos da seca na Região Nordeste, especialmente 

no Estado da Paraíba. Solicitação ao Ministro da Integração Nacional, Fernando 

Bezerra Coelho, de liberação de recursos emergenciais ao Nordeste brasileiro para 

reversão dos efeitos da estiagem. Balanço de reunião entre membros da bancada 

federal paraibana e o Ministro da Saúde, Alexandre Padilha. Apelo à Presidenta 

Dilma Rousseff de reexame do Decreto nº 7.654, de 2011, a respeito do prazo de 

validade de Restos a Pagar não processados.  

HUGO NAPOLEÃO (PSD, PI - Pela ordem) - Abrangência da Política 

Nacional de Desenvolvimento Regional — PNDR. Encaminhamento de indicação ao 

Ministério da Integração Nacional para definição da Mesorregião Diferenciada das 
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Palmeiras, sob a denominação de PROMESO das Palmeiras, formada por 

Municípios nos Estados do Piauí e Maranhão. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Como Líder) - Defesa de utilização das 

redes sociais para a mobilização da sociedade brasileira contra o quadro de 

violência reinante no País.  

FELIPE MAIA (DEM, RN - Como Líder) - Atraso nas obras de transposição de 

águas do Rio São Francisco. Solicitação ao Governo Federal de liberação de 

recursos destinados ao atendimento à população atingida pela estiagem na Região 

Nordeste e no Estado de Minas Gerais, previstos pelas Medidas Provisórias nºs 566 

e 569, de 2012.  

 

VI - ORDEM DO DIA 

(Debates e trabalho de Comissões.) 

 

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES  

ANDRÉ MOURA (PSC, SE e como Líder) - Transcurso do 140º aniversário da 

Associação Comercial e Empresarial de Sergipe. Defesa de rejeição de dispositivos 

da Medida Provisória nº 568, de 2002, relativos à redução salarial de médicos. Apoio 

ao Projeto de Lei Complementar nº 114, de 2011, sobre a autonomia administrativa, 

financeira e orçamentária da Defensoria Pública. 

JERÔNIMO GOERGEN (PP, RS - Pela ordem) - Crise da suinocultura 

brasileira. Concessão de apoio governamental ao setor.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Apoio às demandas de pescadores artesanais, 

marisqueiros e outras categorias profissionais. Violação pela Marinha do Brasil de 

direitos da comunidade quilombola do Rio dos Macacos, no Estado da Bahia. 
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SEVERINO NINHO (PSB, PE e como Líder) - Congratulação ao Deputado 

Amauri Teixeira pelo discurso proferido. Transcurso do Dia Mundial do Meio 

Ambiente. Panorama da situação ambiental no País. Defesa da adoção de fontes 

alternativas de energia. Realização de pesquisas destinadas à preservação da 

camada de ozônio. Relevância do Protocolo de Montreal, referente à redução das 

emissões de gases prejudiciais ao meio ambiente. Efeitos danosos da poluição do 

ar, do solo e das águas. Acerto da aposição de veto presidencial a dispositivos do 

projeto de lei sobre o Código Florestal brasileiro. Apoio à medida provisória referente 

ao tema. 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP - Pela ordem) - Congratulação ao 

Deputado Severino Ninho pelo discurso proferido sobre o meio ambiente. Apoio do 

PV ao Projeto de Lei nº 3.754, de 2012, sobre a regulamentação dos conselhos 

tutelares em âmbito nacional.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Defesa da aprovação de projeto de lei sobre o 

fortalecimento dos conselhos tutelares. Importância da Comissão Nacional da 

Verdade, destinada à apuração de violações de direitos humanos durante o regime 

militar. Relato da visita de membros da CPI destinada à apuração de denúncias de 

turismo sexual e exploração sexual de crianças e adolescentes ao Estado do Rio 

Grande do Norte. 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP) - Posicionamento contrário à Medida 

Provisória nº 568, de 2012, sobre a alteração da remuneração de médicos do Poder 

Executivo. Risco de evasão de médicos dos hospitais públicos federais no País. 

Rejeição da proposta do Governo Federal de proibição da cessão de arrendamento 

da outorga de serviço de radiodifusão, em prejuízo à programação de conteúdo 

evangélico.  

PAES LANDIM (PTB, PI. Como Líder. Discurso retirado pelo orador para 

revisão.) - Inauguração do Nayara Palace Hotel, no Município de São João do Piauí, 

Estado do Piauí. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 217, 13/08/12.) 
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PAES LANDIM (PTB, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Transcurso do Dia do Meio Ambiente. Comprometimento da Presidenta Dilma 

Rousseff com o desenvolvimento sustentável. (Discurso a ser publicado na Sessão 

nº 217, 13/08/12.) 

RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF) - Compatibilidade entre o Projeto de 

Lei Complementar nº 14, de 2011, e a Lei da Ficha Limpa.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Manutenção das atividades do 

Porto de Aratu, Estado da Bahia. Inadmissibilidade de transferência da Aduana para 

o âmbito do Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior. 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Consumo exorbitante de recursos 

públicos na construção e reforma de estádios para a Copa do Mundo de Futebol de 

2014. Contrariedade à flexibilização da Lei de Licitações e Contratos para a 

execução de tais obras. Fiscalização pelo Tribunal de Contas da União — TCU dos 

gastos públicos para a realização do evento.  

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Repúdio à medida 

provisória acerca da redução dos vencimentos de profissionais médicos. 

Inadmissibilidade do desvio de receitas da Seguridade Social para a Conta Única do 

Tesouro Nacional.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (PP, PI) - Transcurso do aniversário de fundação da 

TV Assembleia, órgão do Poder Legislativo do Estado do Piauí. 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Sucesso das ações de promoção da 

saúde inseridas no Plano Brasil Sem Miséria. Efeitos positivos do Programa Brasil 

Sorridente.  
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Classificação do Brasil em 5º lugar entre 

os 20 países com maior número de pessoas conectadas na rede mundial de 

computadores. Combate à criminalidade virtual. Estabelecimento do marco civil 

regulatório da Internet.  

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Isenção de impostos incidentes na aquisição de 

produtos adaptados para os portadores de necessidades especiais, como parte do 

Plano Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência — Plano Viver sem Limite.  

LUIZ CARLOS SETIM (DEM, PR) - Realização da Conferência das Nações 

Unidas sobre Desenvolvimento Sustentável, Rio+20, no Rio de Janeiro, Estado do 

Rio de Janeiro. Conciliação entre o desenvolvimento econômico e a preservação 

ambiental.  

DUARTE NOGUEIRA (PSDB, SP) - Apoio às reivindicações contidas na Carta 

a Brasília, elaborada por membros da Ordem DeMolay.  

ANDRÉ ZACHAROW (PMDB, PR) - Imediata revisão, pela Casa, de 

dispositivos da Medida Provisória nº 568, de 2012, referentes à redução salarial de 

profissionais médicos.  

WANDENKOLK GONÇALVES (PSDB, PA) - Balanço das ações do 

Governador Simão Jatene para as regiões sul, sudeste e do Baixo Amazonas no 

Estado do Pará. Realização de investimentos na educação pelo Governo Estadual 

em conjunto com o Banco Interamericano de Desenvolvimento — BID. 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP) - Dificuldades enfrentadas pelo 

Sistema Único de Saúde — SUS. Reexame de dispositivos da Medida Provisória nº 

568, de 2012, prejudiciais a profissionais médicos e outras categorias. 

MIRIQUINHO BATISTA (PT, PA) - Exposição, na Praça da 

Sociobiodiversidade, de produtos da agricultura familiar instalada na Floresta 

Amazônica, por ocasião da Conferência das Nações Unidas sobre Desenvolvimento 

Sustentável, Rio+20, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
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COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Inadiável expansão do modal hidroviário 

brasileiro.  

FLAVIANO MELO (PMDB, AC) - Aquisição de máquinas agrícolas e 

equipamentos para o Município de Cruzeiro do Sul, Estado do Acre, com recursos 

de emendas orçamentárias individuais. Empenho na liberação de recursos de 

emendas para administrações municipais no Vale do Juruá.  

 

VIII - ENCERRAMENTO 


